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1علوم تجربی هشتم - فصل نهم- سطح سختسلام البرز دوره اول

1. یک بار مثبت را در کدام نقطه قرار دهیم تا حرکت نکند؟ 
 (1 (2
 (3 (4

2. دو کره رسانا داریم که مساحت یکی  برابر دیگري است. این دو کره را به هم می چسبانیم و روي یک کره  بار مثبت می ریزیم. بار هر
کره چقدر می شود؟

2) کره ي کوچک  ، کره ي بزرگ 1) کره ي کوچک  ، کره ي بزرگ 
4) کره ي کوچک  ، کره ي بزرگ 3) کره ي کوچک  ، کره ي بزرگ 

3. میله اي با بار منفی را از سمت راست به یک کره ي رساناي خنثی نزدیک می کنیم. سپس انگشت خود را براي یک لحظه از سمت چپ با کره

 
تماس می دهیم و سپس میله را دور می کنیم. کدام یک شکل نهایی کره است؟

 (1

++
++
---

 (2

++
+++

++

 (3
---
----
-

 (4

،  و  را به هم می چسبانیم. میله اي مثبت را به کره ي  نزدیک می کنیم و سپس کره ي  را با سیم به زمین وصل 4. سه کره ي رساناي 

 
،  و  به ترتیب چیست؟ می کنیم. در پایان سیم را قطع کرده و آن گاه میله را دور می کنیم. در این حالت بار روي کره هاي 

 

 
2) منفی-1) مثبت- خنثی- مثبت

 
خنثی- منفی

 
4) مثبت-3) منفی- منفی- منفی

 
مثبت- مثبت

5. در شکل مقابل با جدا کردن سیم اتصال به زمین و سپس دور کردن میله ي باردار، وضعیت کره هاي  و  به ترتیب چگونه خواهد بود؟ 

 
1) باردار مثبت، باردار مثبت

 
2)  باردار مثبت، باردار منفی

 
3) خنثی، خنثی

 
4) باردار مثبت، خنثی
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سلام البرز دوره اول علوم تجربی هشتم - فصل نهم- سطح سخت 2

6. در آزمایش زیر، یک میله با بار منفی را به کره ي رساناي خنثی نزدیک می کنیم. سپس کره را با یک سیم به زمین وصل می کنیم؛ با قطع کردن
سیم کدام گزینه بار روي کره را به درستی نشان می دهد؟ 
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7. در شکل روبه رو، میله اي با بار منفی را به یک کره ي رساناي خنثی نزدیک می کنیم، سپس نوك انگشت دست مان را از همان سمت به کره
تماس می دهیم. چه چیزي از درون دست ما جابه جا می شود؟ 

1) الکترون
2) پروتون

 
3) هم الکترون و هم پروتون

 
4)  هیچ نوع باري

8. در شکل روبه رو، میله اي با بار مثبت را به یک کره ي رساناي خنثی نزدیک می کنیم، سپس نوك انگشت دست مان را از همان سمت به کره
تماس می دهیم. چه باري از دست ما به بیرون می رود؟ 

 
1) بار منفی

 
2) بار مثبت

 
3) هم بار منفی و هم بار مثبت

 
4) هیچ نوع باري

9. در شکل روبه رو، میله اي با بار منفی را به یک کره ي خنثی و رسانا نزدیک می کنیم، سپس نوك انگشت مان را از همان سمت به کره تماس می 
دهیم. کدام گزینه درست است؟ 

1) الکترون هایی از زمین و درون دست ما به کره می رود.
2) پروتون هایی از زمین و درون دست ما به کره می رود.
3) الکترون هایی از کره به درون دست ما و زمین می رود.
4) پروتون هایی از کره به درون دست ما و زمین می رود.

10. در آزمایش زیر بار نهایی کره چیست؟ 

 
1) بار مثبت

 
2) بار منفی

 
3) هیچ نوع باري

 
4) هم بار مثبت و هم بار منفی
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11. اگر میله ي پلاستیکی بارداري را به کلاهک الکتروسکوپی با بار مثبت نزدیک کنیم و در همان جا نگه داریم انحراف ورقه هاي الکتروسکوپ

 
چگونه خواهد شد؟

2) تغییري در آن ها ایجاد نمی شود.1) به هم نزدیک می شوند.
4) به هم نزدیک و سپس دور می شوند.3) از هم دور می شوند.

12. برق نمایی داراي بار الکتریکی است. با نزدیک کردن یک میله ي شیشه اي باردار به کلاهک آن، ابتدا عقربه ها بسته شدند و سپس با نزدیک تر

 
کردن میله دوباره باز شدند. بار ابتدایی و انتهایی عقربه ها در این آزمایش به ترتیب چیست؟

 
1) مثبت- مثبت

 
2) منفی- منفی

 
3) مثبت- منفی

 
4) منفی- مثبت

13. به یک برق نما که در ابتدا خنثی است، یک میله با بار مثبت نزدیک می کنیم، سپس نوك انگشت مان را به کلاهک آن تماس می دهیم. کدام
گزینه درباره ي عقربه ها، از آغاز تا پایان آزمایش، درست است؟ 

1) ابتدا باز و سپس بسته می شوند.

2) ابتدا بسته و سپس باز می شوند.
3) ابتدا باز و سپس بازتر می شوند.

4) ابتدا بسته و سپس بسته تر می شوند.
14. به یک برق نما که در ابتدا خنثی است، یک  میله با بار منفی نزدیک می کنیم. سپس نوك انگشت مان را به کلاهک آن تماس می دهیم. کدام

گزینه بار عقربه ها را پس از تماس دست ما نشان می دهد؟ 
1) منفی
2) مثبت
3) خنثی

 
4) یک عقربه منفی و یک عقربه مثبت

15. دو کره ي فلزي هم حجم روي پایه هاي نارسانایی واقع شده اند. اگر بار الکتریکی هر دو کره منفی ولی کره ي  دو برابر کره ي  بار الکتریکی
داشته باشد، وقتی به وسیله ي سیم نازکی دو کره را به هم متصل می کنیم، جهت جریان بین دو کره چگونه خواهد بود؟ 

1) از  به 
2) تبادل باري صورت نمی گیرد.

3) از  به 

 
4) ابتدا از  به  و سپس برعکس است.

16. دو کره ي فلزي یکی به شعاع  و دیگري به شعاع  روي پایه هاي نارسانایی قرار دارند و هر دو کره داراي بارهاي همنام و مقدار بار 

 
الکتریکی یکسان هستند. دو کره را به وسیله یک رشته سیم نازك رسانا به هم وصل می کنیم. بار الکتریکی بین دو کره چگونه مبادله می شود؟

1) بارهایی از کره ي کوچک تر به کره بزرگ تر می روند.
2) چون بارها همنام هستند تبادل بار روي نمی دهد.

3) چون مقدار بارها برابر است، تبادل باري صورت نمی گیرد.
4) بارهایی از کره ي بزرگ تر به کره ي کوچک تر می روند.

17. دو کره ي رساناي غیرخنثی و هم اندازه ي  و  را با یک سیم به هم وصل می کنیم. اگر جهت جریان از  به  باشد، در این صورت
درباره ي کره ها چه می توان گفت؟ 

 
1) کره ي  داراي بار منفی کم تري از کره ي  است.

2) کره ي  داراي بار منفی بیش تري از کره ي  است.
3) کره ي  داراي بار مثبت کم تري از کره ي  است.

 
4) گزینه هاي  و  درست هستند.
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) جریان عبوري از مقاومت  آمپر است. اگر جهت قرار دادن مقاومت را تغییر دهیم، در این صورت جریان عبوري 18. در مدار روبه رو (مدار 
چقدر خواهد شد؟ 

 (1 (2

 (3 (4

19. اگر در یک مدار الکتریکی اندازه ي جریان ثابت باشد، کدام نمودار رابطه ي ولتاژ و مقاومت را به درستی نشان می دهد؟
V

R

 (1

V

R

 (2

V

R

 (3

V

R

 (4

20. اگر جریان الکتریکی از مقاومت الکتریکی بگذرد، با گذشت زمان مقاومت گرم می شود. کدام نمودار رابطه ي شدت جریان عبوري از مقاومت با
زمان را به درستی نشان می دهد؟

I

t

 (1

I

t

 (2

I

t

 (3

I

t

 (4

21. در نمودار روبه رو رابطه ي ولتاژ و جریان براي دو مقاومت رسم شده است. رابطه ي این دو مقاومت چیست؟ 
 (1
 (2
 (3

 
4) بستگی به اندازه ي جریان و ولتاژ در هر نقطه دارد.

 
22. در مدار زیر شدت جریان چقدر است؟

 
 

 (1 (2
 (3 (4

23. در مدار زیر یکی از لامپ ها می سوزد و خاموش می شود. چه اتفاقی رخ می دهد؟ 
1) نور دو لامپ دیگر بیش تر می شود.

2) نور دو لامپ دیگر کم تر می شود.
3) دو لامپ دیگر خاموش می شوند.

4) دو لامپ دیگر نیز می سوزند.
24. در یک لامپ، اگر ولتاژ دو سر لامپ را نصف کنیم، توان مصرفی لامپ چه تغییري می کند؟

2) نصف می شود.1) تغییري نمی کند چون  خود لامپ عوض نشده است.
4) یک چهارم می شود.3) چهار برابر می شود.
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، کدام لامپ ها روشن خواهند شد؟   25. در شکل روبه رو با بستن کلید  و 

 
 

1)  و  و 
 (2

3)  و 

 
4) هیچ کدام روشن نخواهند شد.

 
26. در مدار الکتریکی زیر، مقدار مقاومت کل مدار چند اهم است؟

 
 (1 (2
 (3 (4

 
27. در مدار زیر همه ي لامپ ها یکسان هستند. با بستن کدام کلید، لامپ  پرنورتر خواهد بود؟

 
 (1 (2
4) تفاوتی نمی کند.3) 

 
28. در مدار روبه رو از مقاومت هاي  و  به ترتیب چه جریانی عبور می کند؟

 
 

 (1
 (2
 (3
 (4

 
29. اگر جریان گذرنده از مقاومت  برابر با  باشد، جریان گذرنده از مقاومت  چقدر است؟

 
 (1
 (2
 (3

 
4) براي پاسخ دادن باید ولتاژ باتري را بدانیم.

 
30. در مدار روبه رو نسبت جریان مقاومت  به مقاومت  چقدر است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

31. با توجه به این که در مدار روبه رو  ، کدام گزینه درباره ي جریان هاي عبوري از مقاومت ها درست است؟
 (1 (2
 (3 (4
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32. سیمی به طول  متر و مقاومت  اُهم داریم. اگر  سانتی متر از این سیم را جدا کنیم و به دو سر تکه ي باقی مانده یک باتري وصل

 
کنیم، جریان عبوري از آن  آمپر می شود. در این صورت ولتاژ باتري چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

 
33. یک سیم به طول  متر داریم.  سانتی متر از آن را جدا می کنیم. در تکه ي باقی مانده، مقاومت چند برابر سیم اولیه است؟

 (1 (2 (3 (4

34. یک سیم به مقاومت  اُهم داریم. اگر طول سیم  سانتی متر باشد و آن را به  تکه ي مساوي تقسیم کنیم، مقاومت هر تکه چقدر

 
خواهد شد؟

 (1 (2 (3 (4
،  آمپر باشد؟  35. در مدار زیر مقاومت  چقدر باشد تا جریان عبوري از مقاومت 

 
 (1 (2
 (3

 
4) نمی توان گفت.

 
36. در مدار زیر یک مقاومت دیگر را به صورت سري به مقاومت ها اضافه می کنیم. کدام گزینه درباره ي انرژي مصرفی کل مدار درست است؟

 
1) انرژي مصرفی کل کم تر از گذشته می شود.

2) انرژي مصرفی کل بیش تر از گذشته می شود.
3) انرژي مصرفی کل تغییري نمی کند.

 
4) هر سه گزینه ي بالا نادرست هستند.

37. دو گوي    و   که در جاي خود ثابت شده اند، داراي مقدار بار الکتریکی برابرند اما در مورد نوع بارشان چیزي نمی دانیم. مطابق شکل زیر،
گوي   را در سمت چپ گوي   آزادانه قرار داده ایم و مشاهده می شود که گوي   به سمت چپ حرکت می کند. با توجه به این نکته که هر

چه ذرات باردار به هم نزدیک تر باشند نیروي الکتریکی قوي تري به هم وارد می کنند، کدام گزینه قطعاً درست است؟ (از اصطکاك صرف نظر
شود.) 

 
1) گوي   بار منفی دارد.

 
2) گوي   بار مثبت دارد.

3) گوي هاي    و    داراي بارهاي هم نامند.
4) گوي   به گوي   نیروي دافعه وارد می کند.

38. چهار کرة یکسان؛ رسانا و بدون بار مطابق شکل زیر با هم در تماس اند. ابتدا یک میلۀ پلاستیکی را که با پارچۀ پشمی مالش داده شده است.
به این کره ها نزدیک می کنیم و سپس کرة  را از مجموعه خارج می  کنیم بدون اینکه مکان کره هاي دیگر و میلۀ پلاستیکی تغییر کند. کدام

گزینه در مورد تغییرات بار کره ها پس از برداشتن کرة  صحیح است؟ 
1) بار الکتریکی کرة  منفی می شود.

2) کرة  خنثی می شود.

 
3) بار الکتریکی کرة  تغییر علامت می دهد. 

4) بار الکتریکی کره هاي  و  ناهم نام می شوند.
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اگر بار  را در نقطه ي  بگذاریم، توسط بار  به شدت رو به چپ رانده می شود، ولی بار  کمی آن را به راست می کشد. 1.گزینه 3

 
اگر بار  را در نقطه ي  (دقیقاً وسط دو بار اصلی) بگذاریم، هر دو بار آن را به سمت راست وادار به حرکت می کنند.

اگر بار  را در نقطه ي  بگذاریم، بار  دوست دارد آن را به شمال شرقی شکل هل بدهد و بار  دوست دارد آن را به جنوب شرقی شکل
بکشد، بنابراین نیروهاي وارد بر بار  در این حالت نیز یک دیگر را خنثی نمی کنند.

کره ها با هم تماس دارند، پس باید بار کره ها هم نام باشد و کره ي بزرگ تر بیش تر از کره ي کوچک تر بار در خود جاي دهد (بار درون 2.گزینه 4

 
هر کره با گنجایش آن رابطه دارد.)

با نزدیک کردن میله ي انباشته از بار منفی، بارهاي منفی القایی درون کره در حال رانده شدن و دافعه قرار می گیرند. این بارها دوست 3.گزینه 3

 
دارند از هر راهی به بیرون بروند؛ بنابراین در پایان بار مثبت درون کره خواهد ماند.

در نخستین شکل بارهاي منفی به کره ي  رفته و بارهاي مثبت در اثر القا به دورترین جاي ممکن در کره ي  می روند. این 4.گزینه 3
بارهاي مثبت رانده  شده از راه سیم به بیرون (زمین) می روند و کره هاي  و  بدون بار می مانند. اگر سیم اتصال با زمین جدا شود و میله ي

باردار را دور کنیم، بارهاي درون کره ي  در سرتاسر کره ها پخش می شوند.
هنگامی که میله ي باردار به کره ي  نزدیک است، بار مخالف خود را می رباید و بار همنام خود را به دورترین جاي ممکن (کره ي  5.گزینه 1
) می راند. بارهاي رانده شده از راه سیم به زمین رفته و کره ي  خالی و بدون بار می شود. بنابراین اگر سیم اتصال با زمین قطع شود، راهی براي
بازگشت بارها از زمین به درون کره ي  نخواهد بود و با دور کردن میله ي باردار، همه ي بار درون کره ي  در دو کره پخش می شود. یعنی دو

کره داراي بار همنام می شوند.
هنگام تماس سیم با کره اي که بارهاي درونش در اثر القا از هم جدا شده اند، بارهاي رانده شده به سمت راست کره (بارهاي منفی) از 6.گزینه 3

راه سیم به بیرون می روند و تنها بارهاي مثبت باقی می مانند.
در اثر نزدیک شدن میله ي انباشته از بار منفی، بارهاي منفی که در اثر القا درون کره ایجاد می شود به سوي راست کره رانده می  7.گزینه 1

شود. این بارها دوست دارند از کره بیرون بروند تا به تعادل برسند. در واقعیت نیز تنها الکترون ها هستند که می توانند به تنهایی حرکت کنند، پس
با بیرون رفتن الکترون ها (از راه دست ما)، بارهاي منفی از کره به بیرون می روند.

بارهاي مثبت که در اثر القا رانده شده و به سمت راست کره رفته بودند، به هر صورتی که بتوانند از راه انگشت ما به بیرون رفته تا به 8.گزینه 2

 
جایی متعادل تر برسند.

بارهاي منفی که در اثر القا در سمت راست کره رفته بودند، در حال رانده  شدن قرار داشتند. بنابراین هنگامی که یک جسم بزرگ 9.گزینه 3
بیرونی با کره تماس پیدا می کند، این بارها به هر صورتی که شده دوست دارند از کره بیرون بروند تا به محیط بزرگ تر و متعادل تري برسند.

(توجه کنید که پروتون ها حرکت نمی کنند.)
بارهایی که در اثر القا درون کره به سمت راست کره دفع می شدند، پس از تماس یک جسم بزرگ با کره ي فلزي از آن بیرون می  10.گزینه 2
روند و بارهایی که به سوي میله ي انباشته از بار مثبت کشیده شده بودند درون کره خواهد ماند. میله ي انباشته از بار مثبت، بارهاي منفی درون

 
کره را به سوي خود کشیده بود.

بارهاي منفی میله ي پلاستیکی، دوست دارند بارهاي مثبت برق نما را به سوي خود بربایند و به بالاي برق نما بکشند. بنابراین مقدار 11.گزینه 1
بارهاي مثبت در عقربه هاي الکتروسکوپ کم تر از گذشته می شود و پس از آن، عقربه ها به هم نزدیک تر می شوند.

از این که در آغاز عقربه ها بسته شدند می فهمیم که بار درون عقربه ها  مخالف بار میله ي شیشه اي باردار بوده است. یعنی بار برق  12.گزینه 4

 
نما در آغاز منفی بوده است. اکنون که میله ي شیشه اي را نزدیک تر می کنیم، در تیغه هاي بدون بار برق نما القا روي می دهد.

بارهاي همنام با میله (مثبت) به پایین رانده می شود و بارهاي ناهمنام با بار میله (منفی) به بالا کشید می شود.
هنگام القا، بارهاي مثبت به سوي عقربه ها رانده می شوند و عقربه ها از هم باز می شوند. پس از تماس دست با کلاهک (یا هر جاي 13.گزینه 1

برق نما) بارهاي رانده شده که در عقربه ها بودند به بیرون می روند و عقربه ها بدون بار می شوند و دوباره به هم می چسبند.
بارهاي رانده شده در اثر القا که به عقربه ها رفته بودند، پس از تماس دست ما با برق نما همگی به بیرون می روند و عقربه ها بدون بار 14.گزینه 3

 
خواهند شد.

بارهاي منفی از کره ي  به سوي کره ي  خواهند آمد تا از فشردگی بار در کره ي  کم شود. جهت قراردادي جریان نیز جهت 15.گزینه 3

 
حرکت بارهاي مثبت (برعکس جهت حرکت الکترون ها) است، یعنی جهت جریان الکتریکی از کره ي  به کره ي  خواهد بود.

مقدار بارهاي دو کره یکسان است، پس در کره ي کوچک تر بارها فشرده تر و متراکم تر هستند و دوست دارند به جایی بروند که 16.گزینه 1
فشردگی بارها در آن جا کم تر باشد. پس بارها از کره ي کوچک تر به کره ي بزرگ تر می روند.

جهت جریان همان جهت حرکت بارهاي مثبت است. یعنی جهت حرکت واقعی الکترون ها در خلاف جهت قراردادي جریان است. 17.گزینه 1

 
پس اگر جهت جریان از کره ي  به کره ي  باشد،حتماً الکترون ها از کره ي  به سوي کره ي  رفته اند. 
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بنابراین اگر بخواهیم درباره ي بارهاي منفی توضیح دهیم، باید بگوییم بارهاي منفی در کره ي  بیش از کره ي دیگر بوده است و اگر بخواهیم

 
درباره ي بارهاي مثبت صحبت کنیم. باید بگوییم بارهاي مثبت کره ي  کم تر از بارهاي مثبت کره ي  است.

با تغییر دادن جهت قرار گرفتن قطعه ي مقاومت، طول آن نصف می شود (پس تا این جا اندازه ي مقاومت نصف می شود) و پهناي آن 18.گزینه 4
دو برابر می شود (در این مرحله نیز اندازه ي مقاومت باز هم نصف می شود، زیرا جریان  الکتریکی فضایی گسترده تر و پهن تر براي عبور به سوي

 
دیگر مدار دارد) بنابراین اندازه ي مقاومت  گذشته خواهد شد.

در مدار  دار�م:

 
 

 
اکنون در مدار  می توان نوشت: 

 
مقدار مقاومت به ساختمان آن بستگی دارد و ثابت است. 19.گزینه 1

 
اگر جریان ثابت باشد، به این معنی است که ولتاژ هم ثابت است.

هرچه مقاومت داغ تر شود، اندازه ي مقاومتش نیز افزایش می یابد. اکنون اگر ولتاژ باتري مدار ثابت باشد، با افزایش مقاومت مدار 20.گزینه 2

 
همواره اندازه ي شدت جریان کاهش خواهد داشت. رابطه ي کاهش جریان نسبت به زمان خطی است. بنابراین گزینه ي  درست است.

21.گزینه 2
با توجه به نمودار، می توانیم �ک ولتاژ را برای هر دو مقاومت  و  پیشنهاد کنیم. آن گاه بر روی نمودار می توان جر�ان

مربوط به هر مقاومت را به صورت کیفی د�د:

V

I

R

R
1

2

I1 I2
 

جریان گذرنده از مقاومت  از جریان گذرنده از مقاومت  بیش تر است، پس اندازه ي  کوچک تر و کم تر از اندازه ي مقاومت  است.
22.گزینه 4

 
 مقاومت های مدار با هم سری هستند. 

 
�س:

 

 
 

با سوختن هر لامپ، رشته سیم درون آن ذوب شده و سیمی که به صورت پیوسته درون لامپ بود پاره می شود. بنابراین جریان 23.گزینه 3

 
الکتریسیته راهی براي گذشتن از لامپ (و بخش هاي جلوتر یا عقب تر از آن) نخواهد داشت.

 
مقاومت درونی لامپ به ساختمان و ماده ي سازنده ي لامپ بستگی دارد و همواره ثابت فرض می شود. پس: 24.گزینه 4

25.گزینه 4
با بستن کلید  باتری می تواند به مدار انرژی برساند، ولی با بستن کلید  همه ی جر�ان از �ک سیم کاملاً خالی می 

 
گذرد و هیچ چراغی روشن نخواهد شد.

 
�عنی همه ی چراغ ها اتصال کوتاه شده اند.

(جر�ان الکتر�کی �ک راه کوتاه (بسیار ساده) برای عبور پیدا کرده است)
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26.گزینه 2
در آغاز، مقاومت های  اهُم و  اهُم با هم سری هستند و مقاومت آن ها با هم برابر با  اهُم می شود. �س مدار �ک

مرحله ساده تر می شود:

30Ω

12

15Ω

V

 

 
اکنون از رابطه ي ویژه ي مقاومت هاي موازي، اندازه ي مقاومت کلّی مدار را به دست می آوریم:

هر کلیدي که بسته شود، جریان آن شاخه به سوي لامپ  فرستاده می شود. اکنون باید شاخه اي را یافت که مقاومت کم تري 27.گزینه 3

 
داشته باشد تا جریان بیش تري در مدار بسازد. یادتان باشد که هر لامپ شبیه به یک مقاومت است.

چون مقاومت هاي موازي با هم برابر هستند، پس جریان اصلی نصف شده و از هر مقاومت نیمی از جریان می گذرد. 28.گزینه 3
29.گزینه 1

مقاومت هاي مدار این پرسش با هم موازي هستند. پس از هر مقاومتی که اندازه ي بیش تري داشته باشد، جریان کم تري خواهد 30.گزینه 2

 
گذشت. یعنی:

جریان ساخته شده توسط باتري ها به سوي مقاومت ها می روند و از هر مقاومتی که اندازه ي بزرگ تري دارد، جریان کم تري خواهد 31.گزینه 4
گذشت. (مقاومت ها به طور موازي به هم بسته شده اند)

32.گزینه 2

 
 با �ک تناسب ساده می فهمیم که مقاومت سیم باقی مانده چند اهُم است:

 
 

  اکنون می توانیم قانون اهُم را بنو�سیم:

 
   

 
مقاومت سیم ها با طول آن ها نسبت مستقیم دارد، پس می توانیم بنویسیم: 33.گزینه 2

34.گزینه 1
مقاومت هر تکه سیم با طول آن تکه سیم رابطه ي مستقیم دارد، یعنی:

 
در مقاومت هاي سري (پشت سرهم) شدت جریان عبوري از همه ي مقاومت ها یکسان است، پس می توان نوشت: 35.گزینه 1

هنگامی که یک مقاومت به صورت سري به مقاومت هاي مدار افزوده شود، مقاومت کل مدار افزایش یافته و جریان کلی که از مدار 36.گزینه 1
) که در آن یکی از عامل هاي مدار (ولتاژ می گذرد کاهش می یابد. پس می توانیم از رابطه هاي توان و انرژي (مانند:  یا 

باتري) ثابت است، استفاده کنیم و به پاسخ درست برسیم.
( ) بر گوي    بزرگ تر از نیروي ناشی از گوي  ( چون گوي    به گوي    نزدیک تر است، پس نیروي این گوي ( 37.گزینه 1

است. براي این که گوي    بتواند به سمت چپ حرکت کند، یا باید هر دو نیرو به سمت چپ به گوي   وارد شوند (شکل الف) و یا نیروي وارد

 
، بزرگ تر از نیروي در جهت راست آن باشد. (شکل ب) شده در جهت چپ به گوي 
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پس گوي   قطعاً بار منفی دارد.

38.گزینه 1
میلۀ �لاستیکی که با �ارچۀ �شمی مالش داده شده، دارای بار منفی خواهد بود. نزد�ک کردن میله با بار منفی به این

مجموعه باعث دور شدن بارهای منفی کره ها خواهد شد. �س ابتدا کرۀ  دارای بار مثبت و کرۀ  دارای بار منفی

، کرۀ  مطابق شکل، بار منفی خود را حفظ می کند و کرۀ  در اثر القای خواهد بود. �س از برداشتن کرۀ 

 
الکتر�کی دارای بار منفی می شود. 
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